

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franquicia concertada
Apartado de Correos
número 31
Dirección telefónica
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano. . . 825
Interurbano. . . 21

Lunes 14 Marzo 1927

MADRID

Relatividad de las libertades políticas

Hay quienes desde la primera columna de un periódico, demasiado inclinado a tal ilusión de tempestades, relampaguean, traen y lanzan rayos y centelleos, casi un pequeño Júpiter, contra Mussolini, porque el jefe del Gobierno italiano ha dicho cosa tan extraña y fuera de razón como la de que el concepto de la libertad es relativo, o, si se quiere, circunstancial; es decir, que no en todos los casos y tiempos puedan disfrutar, también podrían decirse padecer, los pueblos las mismas libertades.

Evidentemente, el «due» se refiere a las políticas y en tal respecto, para negar la relatividad aludida, sería necesario que emparezáramos por recusar el testimonio de los sentidos y las lecciones de la experiencia, por que las dichas libertades políticas, aquí y en todas partes, están subordinadas a la que se llama ley suprema de la cultura popular y, cuando ésta lo requiere, aquéllas son atenuadas, condicionadas y aún suprimidas. Y si esto se ha hecho, siempre, por todos los Gobiernos, en todos los momentos y en todos los tiempos, ¿quién podrá negar que aquello que es objeto de atenuaciones, condicionamientos y supresiones no sea relativo?

Un día, en Italia, que estaba en el principio de su convalecencia de la gran guerra, el ejercicio de las repetidas libertades llevó a la negación práctica y violenta de sagrados derechos. Algunos titulados gobernaron respondiendo a los negadores con el sistema del huestez cuando percibían el peligro, escondiendo la cabeza debajo del ala. Se salvaba el concepto de la libertad, pero se disolvía Italia. La opción se le presentó a Mussolini, quien, para salvar a la segunda, tuvo que velar, con manto relativamente tupido, la estatua de la primera. Y el resultado está a la vista de todo el mundo, incluso del mundo mañárico y liberalesco, exiliado del gobierno y de la administración de la Península adriática.

Pero en otro sentido, lo propio aconteció cuando la guerra en Francia y en la Gran Bretaña. Todas las libertades salieron entonces condicionadas y virtualmente suprimidas, pues ni en público ni en privado, podía manifestarse opiniones disconformes con las del Gobierno, porque a la disconformidad se la cabra trataba de traición. ¿Qué tiene decir el propietario que, excepto Mussolini, nadie niega la esencialidad del concepto? Pues al lo que dice, bien claro está que se equivoca, pues el concepto no lo modifican incluso quienes lo aceptan integralmente en la normalidad, según las circunstancias y las cosas.

Y así tiene que ser, porque de lo contrario el Gobierno y la política, medidos para fines de bien común—serían algo rígido, inflexible, inadaptable, algo a lo que tendrían que subordinarse las circunstancias, en lugar de ser la política y el Gobierno los que se adaptasen a ellas. Eso de creer que, ante todo y sobre todo, hay que mantener el absolutismo de estos conceptos, cuya relatividad acrecienta la experiencia, es proclamar una doctrina suicida. Hicieron lo contrario, entre otros, Briand, en Francia; Canalejas, en España; Lloyd George, en Inglaterra, velando por la salud popular.

MIGUEL PEÑAFIOR.

LA VOZ DEL PRELADO

Pastoral de Cuaresma

(CONTINUACIÓN)

Ya Santo Tomás insinuaba que la esencialidad del hombre es una consecuencia obligada de su propia limitación. Es imposible que ningún hombre con sus bajas fuerzas se baste a sí mismo; de aquí su inclinación es natural a unirse con sus semejantes para hacer con ellos vida social y política y, creyéndose cada uno de una cosa, contribuir todos al bienestar común.

De este razonamiento del Angélico Doctor se desprendió claramente que, si el hombre, al formar parte de la comunidad, lleva a ella su propia limitación y, por ende, la necesidad de beneficiarse de los trabajos de los demás, también aporta su cooperación y su esfuerzo, que siempre redundan en provecho de todos, aunque sea a través de su propia conveniencia y únicamente, cuando hay cierta especie de proporción entre lo que se recibe y lo que se aporta, la convivencia humana está sólidamente establecida y proporciona a los que conviven los beneficios que de ella tienen derecho a esperar.

Volvamos ahora la mirada a la sociedad contemporánea y digásemos, V. H. y a h., si es este el criterio que informa la conducta de sus miembros. El mismo abuso que cometió el que dentro de su propia persona invierte los términos lógicos de la relación entre su alma y cuerpo, antepone a éste a aquél, se está contumaz en la vida social, y en vez de aumentar el flujo y refuerzo de beneficios y trabajos que la raza razón establece entre la sociedad y el individuo, se quiere que la sociedad entera se saturen por completo, no ya a las necesidades, sino a las arbitrariedades de cada individuo, con lo que irremisiblemente la vida social se hará imposible. Porque si la actitud de los hasta ahora no son más que una minoría fuerte y limitada por todos los demás, ¿quién se marian en la colectividad humana las solicitudes abejas que elaboran en misel que habría de alimentar a tanto parásito?

El móvil inmóvil, la razón oculta de esta conducta, es siempre la misma: la absurda inversión de valores que pone en la cima más alta de la estimación lo que debiera estar en último lugar, y relega, en cambio, lo verdaderamente digno y noble al pedestal inferior. El trabajo, desenvolvimiento natural de las actividades humanas, medio de dignificación y engrandecimiento, expiación—en cuanto de los errores—del pecado, es considerado como una pesada carga que, como los grillos a un presidiario, ahorrejan la libertad humana e impiden al hombre gozar la copa de placeres que el mundo le brinda. Los que, acostados por la necesidad, tienen que buscar en el trabajo el medio de su sustento, en vez de asistir a ennoblecidos a cumplir una obra que los dignifica, haciéndoles útiles a la sociedad y señores de la naturaleza a la que van sometiéndose con su esfuerzo, se creen bajo el peso de una maldición y permanecen todos sus afanes en redimirse del yugo nobio del trabajo que reputan abyecta esclavitud. En cambio, la ociosidad, el parasitismo, la vida inútil y frívola, sin finalidad y sin grandeza, se considera como un bello ideal tras el que afanosamente se corre, aunque haya que dejar en el camino, como viles derrojos, la rectitud, el honor y la conciencia.

(Continuará.)

Mascotas de gran Moda

Gorras de Novedad

“ Impermeable ”

Boinas azul y negras de vuelo

Por fin de temporada se liquidan a precios escandalosos de barato.

Sombrerería de moda DIEGO RUIZ

Calle de María Cristina

Francisco Cabrera Redondo

Médico-Dentista

CONSULTA DIARIA

POZOBLANCO

C. CONCEPCION 1

Eczemas, Herpes, Erupciones, niños, Sarna, Grietas, Granos, Erisipelas, Uceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con FOMADA ANTISEPTICA, 19.—Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 1'00, 2'25, 3'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

Han visitado al gobernador civil una comisión del Ayuntamiento de Valencia, don Federico Fernández Espinosa de los Monteros, don Antonio del Pozo Yuste y el señor Porras.

Se ha ordenado el traslado de la reclusa Carmen Crespo Fernández,

de la cárcel de Baena a la de esta capital.

PIEL

Eczemas, Herpes, Erupciones, niños, Sarna, Grietas, Granos, Erisipelas, Uceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con FOMADA ANTISEPTICA, 19.—Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 1'00, 2'25, 3'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

En los Salesianos

Ayer fué un día en que el colegio salesiano cordobés celebró varios festejos en extremo simpáticos y atractivos.

El primero fué una misa de campaña que se celebró a las diez de la mañana en el patio de alumnos internos y a la que asistieron todos los alumnos tanto internos como externos, así como un gran número de fieles.

El altar se instaló bajo el cuadro de mosaicos de María Auxiliadora que hay en la pared del salón de teatro de verano, estando adornado con profusión de plantas y de flores.

El momento de alzar fué de una emoción y sublimidad sin límites; los legionarios de Don Bosco al son de las trompetas del colegio prestaron adoración a la Sagrada Hostia que en las manos del sacerdote resplandecía con los destellos de su Divinidad.

Una vez terminada la misa se vieron el desfile de los legionarios que resultó brillantísimo.

Por la tarde a las dos y media celebróse un interesante partido de football entre una selección del colegio de San Hipólito y una selección salesiana. Desarrollóse dentro del mayor orden, siguiendo los espectadores con sumo interés todo el tiempo de su duración, viéndose preciosas jugadas por ambos equipos que fueron muy aplaudidas.

En el primer tiempo los del equipo sahaliano lograron tres goles después de bonita preparación, mientras los contrarios no lograron batir la meta salesiana.

En los comienzos del segundo tiempo los del colegio Jesuita se apuntaron tres tantos seguidos logrando el empate, lo que dio ocasión a los discursos de Don Bosco para emplearse a fondo consiguiendo batir por tres veces más el marcador contrario, terminando el partido con la victoria de los salesianos por el score de 6 a 3.

A las siete de la tarde celebróse una velada teatral, en la que el cuadro de antiguos alumnos puso en escena el drama en tres actos titulado «El catedrático» y el sahíete en un acto titulado «Homo bono», obras que obtuvieron una interpretación admirable, ajustándose todos y cada uno de los intérpretes a sus papeles respectivos con una precisión y naturaleza dignas de admirarse.

El cuadro de antiguos alumnos que tantos éxitos ha conseguido este año en varias artes a donde marchó en excursiones artísticas, obtuvo anoche un éxito sin precedentes. Y aunque todos los componentes del cuadro artístico se revelaron una vez más como actores consumados se destacaron considerablemente los Sres. Vila, Priego y Rosal, que dieron la importancia de sus papeles habiendo de resultar de resto de sus compañeros. No por esto hemos de restarle mérito a los demás puesto que cada uno supo hacer de su papel una verdadera creación.

La concurrencia fué numerosa y distinguida.

Nuestra felicitación al cuadro artístico salesiano por el éxito alcanzado, felicitación que hacemos extensiva a los organizadores de estos festejos que tanto bien reportan a la cultura y educación de los pueblos.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 15 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	4,20 ptas
Idem sin hueso . . .	5,80 .
Ternera con hueso. . .	4,60 .
Idem sin hueso. . .	6,34 .
Macho	8,20 .

Y a continuación se detallan los precios de cotización del 15 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	4,20 ptas
Idem sin hueso . . .	5,80 .
Ternera con hueso. . .	4,60 .
Idem sin hueso. . .	6,34 .
Macho	8,20 .

Y a continuación se detallan los precios de cotización del 15 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	4,20 ptas
Idem sin hueso . . .	5,80 .
Ternera con hueso. . .	4,60 .
Idem sin hueso. . .	6,34 .
Macho	8,20 .

Y a continuación se detallan los precios de cotización del 15 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	4,20 ptas
Idem sin hueso . . .	5,80 .
Ternera con hueso. . .	4,60 .
Idem sin hueso. . .	6,34 .
Macho	8,20 .

Y a continuación se detallan los precios de cotización del 15 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	4,20 ptas
Idem sin hueso . . .	5,80 .
Ternera con hueso. . .	4,60 .
Idem sin hueso. . .	6,34 .
Macho	8,20 .

Y a continuación se detallan los precios de cotización del 15 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	4,20 ptas
Idem sin hueso . . .	5,80 .
Ternera con hueso. . .	4,60 .
Idem sin hueso. . .	6,34 .
Macho	8,20 .

Y a continuación se detallan los precios de cotización del 15 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	4,20 ptas
Idem sin hueso . . .	5,80 .
Ternera con hueso. . .	4,60 .
Idem sin hueso. . .	6,34 .
Macho	8,20 .

Y a continuación se detallan los precios de cotización del 15 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	4,20 ptas
Idem sin hueso . . .	5,80 .
Ternera con hueso. . .	4,60 .
Idem sin hueso. . .	6,34 .
Macho	8,20 .

Y a continuación se detallan los precios de cotización del 15 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	4,20 ptas
Idem sin hueso . . .	5,80 .
Ternera con hueso. . .	4,60 .
Idem sin hueso. . .	6,34 .
Macho	8,20 .

Y a continuación se detallan los precios de cotización del 15 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	4,20 ptas
Idem sin hueso . . .	5,80 .
Ternera con hueso. . .	4,60 .
Idem sin hueso. . .	6,34 .
Macho	8,20 .

Y a continuación se detallan los precios de cotización del 15 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	4,20 ptas
Idem sin hueso . . .	5,80 .
Ternera con hueso. . .	4,60 .
Idem sin hueso. . .	6,34 .
Macho	8,20 .

Y a continuación se detallan los precios de cotización del 15 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	4,20 ptas
Idem sin hueso . . .	5,80 .
Ternera con hueso. . .	4,60 .
Idem sin hueso. . .	6,34 .
Macho	8,20 .

Y a continuación se detallan los precios de cotización del 15 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	4,20 ptas
Idem sin hueso . . .	5,80 .
Ternera con hueso. . .	4,60 .
Idem sin hueso. . .	6,34 .

La tarifa mínima en las operaciones bancarias

La Agrupación de Almacenistas y fabricantes de maquinaria, ferretería, hierro y metales eléctricos del Norte de España, domiciliada en Bilbao, entidad que representa un capital de 42 millones de pesetas, ha dirigido un escrito al ministro de Hacienda señalando los perjuicios que le ocasiona la tarifa mínima en las operaciones bancarias, aprobadas a petición de la Banca privada, sin consultar a los organismos caracterizados de la industria y el comercio a quienes afecta la disposición.

Se alude en el escrito a la crisis que vienen atravesando la industria y el comercio, y esta industria ruega a los poderes públicos ser oída antes de dar estado definitivo a las tarifas promulgadas.

Por nuestra parte diremos que si eran pocas las perjudiciales y malaventuras de la prensa, a la que subieron el año pasado las tarifas de las conferencias telefónicas, se las han vuelto a subir este año y le han suprimido las conferencias telegáficas, también tiene que soportar esa tarifa misma, que en la generalidad de los casos importa para los periódicos más del 30 por 100 de sus recibos.

Sin duda alguna es una delicia ser propietario de periódicos.

HACIENDA

Se han concedido a doña Concepción García Velasco viuda de don Manuel Serrano López, oficial 1.º de Hacienda, la pensión de 1.250 pesetas; a doña Luz Giner Romero viuda de don Miguel Morales de los Ríos, jefe de Negociado de 1.ª clase, la de 2.000 pesetas; a doña Manuela Alcalde Pérez viuda de D. Lorenzo Rojas, peón capataz de carreteras, dos medias de supervivencia a razón de 304'16, y doña Isabel Prados Jurado viuda de don Basilio Pino, peón camionero, dos medias a 273'83 pesetas, todas a cobrar en esta Tesorería.

Del Magisterio
En la Sección Administrativa se ha recibido el título de Licenciado en Derecho expedito a favor de D. Francisco de Arróspide y Arróspide.

—Se han concedido 40 días de licencia a doña Dolores Ramírez Cáceres, maestra del Hoyo (Balmes).

—Se han recibido los títulos de bachiller de don Juan Muñoz Córdoba y don Justo Rodríguez Ruiz.

—El día 31 del actual mes de Marzo terminará oficialmente el curso de adultos en las escuelas nacionales, y los maestros a cuyo cargo han estado dichas clases deben hacer una suelta Memo la del curso, dando cuenta de los trabajos desarrollados en la clase nocturna, en donde se consiguen, entre otros datos, que se crean necesarios, la matrícula, asistencia, personas que han cooperado en la enseñanza, dificultades habidas y otros extremos que sean dignos de mención.

MILITARES

Regresan los tenientes don Fabián Ramos Reyes, don Manuel de la Fuente, don Ignacio de la Moneda, don Rafael Reina Argüe y don Tomás Mondal, de conducir reclutas.

& El veterinario don Agapito Molina, marcha en comisión; el teniente coronel de Intendencia don Federico Martín, a León, a incorporarse, y el teniente de Ingenieros D. Juan León Muñoz, a Carabanchel.

Tribunales

Jueclos para mañana:

Sección primera.—Córdoba, lesiones, contra Andrés Aldehuela Mesa; defensores, señores Jiménez de la Cruz y Fernández Trujillo; procurador, señor León.

Córdoba, robo, contra Manuel Fernández, requeña y otro; defensor, señor Mir; procurador, señor Austria.

Sección segunda.—Baena, disparo, contra Manuel Herrera Baca; defensor, señor Espíns; procurador, señor Jiménez.

Fuente Obejuna, allanamiento de morada, contra Jesús Pardo Herencia; defensor, señor Espíns; procurador, señor Guerrero García del Barco.

La Sala primera ha dictado sentencia absolutoria en la causa de Córdoba, por estafa, contra José Ordoñez Ortiz.

En la del Juzgado de La Rambla, por hurto, contra Antonio Ordóñez Pérez, es declarado absuelto.

La Sala segunda dicta también sentencia absolutoria en la causa de Baena, por hurto, contra Manuel Fernández Ariza (a) Matapuigas.

En la de Posadas, por hurto y robo en su puesto, contra Manuel del Pino González, es condenado a 4 meses y 1 día de arresto mayor y 11'50 pesetas de indemnización por el primer delito, y a 3 meses y 11 días de igual arresto y 150 de multa por el segundo.

La misma Sala sentencia en la causa del Juzgado de Aguilas, por disparo y tenencia de armas, contra Francisco Tabares López y Juan Muñoz Jiménez, condenando al primero a 6 meses y 1 día de prisión correccional por el primer delito y a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa por el segundo, y al Muñoz Jiménez a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Nada pierde V.

Con visitar la casa de A. Fonsé Tirado y ver los surtidos de medias de seda, calcetines, telas blancas, guantes, perfumería, cintas de seda y otras artículos y se convencerá que es donde se compra buenas y baratas.

ALFONSO XIII Y DIEGO LEÓN.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Fiscales

VIAS URINARIAS—CIRUGIA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1

Apartado de RL DEFENSORE, n.º 8:

Caso curioso en Córdoba UNA CASA QUE CRECE

Hoy tiene tres metros y pronto tendrá cuatro

El Metro de Mármol de Bañuelos — El Metro de San Agustín
El Metro de la Judería — El Metro de la calle Concepción (PROXIMA APERTURA)

El Metro abrirá su 4º establecimiento en la calle Concepción, 28 y 30, para dar mayores facilidades a su numerosa clientela, pues debido a su sistema de dar buenas rebajas a precios bajos se ve tan favorecida del público que por aglomeración de este, son insuficientes para atenderlo bien los locales que actualmente posee. Aproveche V. la actual rebaja de precios.

Precio fijo.

Pago sobre mercancías.

Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, a razón de 10 pesetas kilo.

Especialidad



Es el mejor

De venta al público, en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al mayor
Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales, Córdoba

De Sociedad

Hoy, Santa Matilde, son los días de las señoras y señoritas Alvarez, viuda de Pérez Ogilatti, Molina Moreno, Olivares, Sanz Cavada, viuda de Veciana, León de Sainz, Aguirre Catalán, Hoces, Montijo, Sánchez Guerra, Jiménez Muñiz, Pérez Guerrero, La Alvarez, León Brezosa y Vascon.

—Estuvo en Córdoba el digno presbítero don Antonio Pérez Vacas.

—En Peñarroya el día 11 del corriente y ante aquel digno párroco firmaron sus espousales a encantadora señorita Irene Horillo Manzaneras y don Amador Martín, Teniente de la Guardia Civil de Fuentebobojana.

Firmaron como testigos don Leopoldo Alcántara Sampelayo, don José Herrillo, don Isidro Martínez y Ramírez de Arellano, don Nicolás de la Heguera y don Valentín Maza.

El acto se celebró en la intimidad a causa de reciente luto.

—El doctor don Joaquín Sendra y Pastor, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Barcelona, se encuentra en su población natal El Carpio, con objeto de atender al cuidado de su salud.

—Han firmado sus espousales en Lucena la bella señorita Araceli Fernández Villalta y Díaz y el joven propietario de Monturque don Julián Saravia Urbano.

—Estuvo unas horas en Córdoba el párroco de Santa María la Mayor de Baena don Rafael Ortiz Sánchez.

—Ha entregado su alma a Dios en el Vizco, el día 9 del actual, el beneficiado de esta S. I. C. don Manuel Martínez Ruiz. Contaba 55 años y era beneficiado desde 1910.

Descanso en paz.

—Ha fallecido en Pedro Abad don Fernando García Torre, hermano del Teniente Alcalde don Andrés y encargado de los Sres. Pérez Ayala.

Enviamos a su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

—En Puerto Jenil ha entregado su alma a Dios don Francisco Caballero Sarjuán, padre de nuestro querido amigo el presbítero don Francisco Caballero Añorza.

Ha fallecido confortado con los Santos Sacramentos.

A las muchas manifestaciones de lágrimas recibidas por la desconsolada familia del fallecido unan la nuestra sentida y cordial.

Nombrando inspector del Trabajo en Tenerife, a don Julio Juncos.

Nuevo canónigo

El señor Obispo de Ávila ha nombrado canónigo de aquella S. I. C. al hasta ahora beneficiado maestro de ceremonias, D. Julio Sampedro Moro.

Tánger

Probablemente no se celebrará nueva reunión plenaria de la Conferencia de París, hasta dentro de cuatro días.

Nota

Se ha facilitado una nota que dice: La Cámara de Comercio de Cete denuncia que ha llegado a dicha población una partida de maraña holanda procedente de Gádora.

Sigue un expediente por el presunto y buen nombre de nuestro coherero.

El Presidente y los ministros

El Presidente nos ha dicho que el Rey está mejor.

Continúa el desfile de personas por Palacio.

Profesor

La «Gaceta» de hoy publica el nombramiento de profesor de matemáticas de la escuela de Artes Industriales de Córdoba, a favor de D. Enrique Navarro Díaz.

El rescate

Particularmente hemos sabido hoy que el precio del rescate de los aviones uruguayos ha sido 25.000 pesos.

El jueve se ha hecho duro y el Árbitro

se ha obligado a expulsar al interior derecha del Bétis, debida a una patada que dió a Barroso.

El Atlético consiguió llegar a impácto, pero los sevillanos, viendo lo peligroso que resultaría para ellos que el Atlético consiguiera deshacer el empate, se repliega a la defensiva, formando una muralla infranqueable, consiguiendo terminar el encuentro empatados a uno.

El juego del Bétis fue en conjunto, a excepción del último cuarto de hora, superior al desarrollado por el Atlético, que jugó con poca cohesión.

Pañuelo

Se ha solicitado del Gobierno permiso para la exportación de la pata temprana, de la que se hace gran consumo en Inglaterra.

Los fundamentos de la solicitud son que hay mucha producción y que pue-

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100 69'05

Deuda exterior 4 por 100 83'60

Deuda Amortizable 5 por 100. 93'25

1920 92'50

1917 92'50

Banco de España 660'00

Banco Central 98'00

Compañía Arrendataria de Tabacos 195'00

Compañía anónima Mengemor 600'00

Cédulas Hipotecarias 4 por 100 89'75

Cédulas Hipotecarias 5 por 100 97'15

Cédulas Hipotecarias 6 por 100 106'75

Francos 22'65

Libras 28'00

Dólares 5'76

Liras 25'95

POLÍTICA

«La Gaceta»

Publica lo siguiente:

Convocando exámenes para otorgar diplomas a los secretarios de cuentas del Tribunal Supremo de la Hacienda pública.

Diariamente que los topógrafos ayudantes de Geografía recientemente nombrados, disfruten durante las tres meses que han de durar las prácticas suplementarias, la cantidad diaria de siete pesetas cincuenta céntimos.

Fijando normas para ir retirando de la navegación de cabotaje los buques de construcción extranjera abanderados en España.

Aclaraciones sobre el modo de hacer más eficaz la vigilancia y los servicios de información de la policía.

En el Vizco, el día 9 del actual, el beneficiado de esta S. I. C. don Manuel Martínez Ruiz. Contaba 55 años y era beneficiado desde 1910.

Ha fallecido en Pedro Abad don Fernando García Torre, hermano del Teniente Alcalde don Andrés y encargado de los Sres. Pérez Ayala.

Enviamos a su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

—En Puerto Jenil ha entregado su alma a Dios don Francisco Caballero Sarjuán, padre de nuestro querido amigo el presbítero don Francisco Caballero Añorza.

Ha fallecido confortado con los Santos Sacramentos.

A las muchas manifestaciones de lágrimas recibidas por la desconsolada familia del fallecido unan la nuestra sentida y cordial.

—Ha fallecido en Pedro Abad don Fernando García Torre, hermano del Teniente Alcalde don Andrés y encargado de los Sres. Pérez Ayala.

Enviamos a su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

—Ha fallecido en Pedro Abad don Fernando García Torre, hermano del Teniente Alcalde don Andrés y encargado de los Sres. Pérez Ayala.

Enviamos a su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

—Ha fallecido en Pedro Abad don Fernando García Torre, hermano del Teniente Alcalde don Andrés y encargado de los Sres. Pérez Ayala.

Enviamos a su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

—Ha fallecido en Pedro Abad don Fernando García Torre,



II Aniversario. Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma de
María de los Angeles Castillejo
y Sánchez de Teruel

MARQUESA VIUDA DE VALDEFLORES

QUE FALLECIÓ EN CÓRDOBA EL DÍA 16 DE MARZO DE 1925

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Las misas que se celebran en Madrid los días 15 y 16 del corriente en la Parroquia de la Concepción y el 16 en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús y San Francisco de Borja, y en Córdoba los días 15 y 16 en la Parroquial del Salvador, en la Real Colegiata de San Hipólito y Convento de Padres Capuchinos, serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus hijos y las demás personas de su familia, ruegan a sus amigos y a las personas piadosas la encomienda a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR
D. Francisco Caballero Sanjuan

Ha fallecido en la villa de Puente Jentil, a los 62 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña Aparicia Arjona Fernández, sus hijos don Francisco (Presidente), don José y doña Francisca, ruegan a sus amigos le encienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen en sus oraciones y asisten a la misa de requiem que en sufragio de su alma tendrá lugar en la Parroquia de dicha villa el día 18 del corriente, a las nueve de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

SEGUNDO ANIVERSARIO
LA ILUSTRISIMA SEÑORA

Doña María de los Angeles Castillejo
y Sánchez de Teruel

MARQUESA VIUDA DE VALDEFLORES

Falleció plácidamente en el Señor, en Córdoba el 16 de Marzo de 1925
Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 16 del corriente en las iglesias de los RR. PP. Salesianos, Trinitarios y Carmelitas Descalzos, y en la capilla del Cementerio de la Salud, así como el Manifesto de S. D. M. en la Iglesia de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús de esta ciudad, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Sus súltimos hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos y a las personas piadosas, encienden al alma de la finada a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Córdoba, Marzo, 1927.

El psonaje se encargó de cerrar el

La faena se reduce a dos pasos por alto, uno en redondo y a gancos de otras mareas.

Un pinchazo bien señalado, y cuando entra de nuevo sufre un trompón sin lograr meter el estoque.

En otro viaje hunde una buena espalda, descabellando finalmente.

Los partes facultativos acusan que el espada Manuel Díaz (Torerito de Málaga) sufre contusión en la región umbilical. Después de curado, por su pie se trasladó al automóvil, pasando a su domicilio.

El picador Joaquín Girado sufrió contusión en la región abdominal del mismo pronóstico y el banderillero Cespeda una herida en el muslo derecho con desgarre de tejido celular y del músculo cuadriceps, siendo sus características en cuanto al pronóstico de la misma fadole que los anteriores.

Lalande

Ha regresado de México Marcial Lalande.

En la estación le esperaban numerosos amigos, que le felicitaron.

De aviación

El Argos

Hemos hablado con la Compañía de Telegrafía sin hilos para inquiren noticias relacionadas con el proyecto vuela del Argos, pues las únicas noticias atestaban que se vió obligado a amarrar en las islas Blas, a 60 kilómetros de Bolama, ignorándose el motivo.

Parce que Argos había recorrido parte bastante grande del trayecto, pero se vió obligado a retroceder.

El avión llevaba ligeras averías en los motores por los esfuerzos que realizó al despegar. El mecánico Goubeau tuvo que repararlos rápidamente asegurando la buena marcha del aparato.

Para aliviar el peso del avión, el comandante Portugal quedóse en tierra. El Argos salió con la carga indispensable, llevando únicamente el vestuario, herramientas y nueces de caca, para alimento de la tripulación.

La mencionada Compañía nos dijo que hoy solo habían recibido un despacho fechado en Lisboa a las 10'30, que dice:

El Argos aterrizó a 60 kilómetros de la isla Ago Grande del archipiélago Bijagó, ignorándose los motivos que le han obligado a ello.

Uruguaya

El «Bonifaz» tan pronto como llegó a los uruguayanos hará rumbo a Las Palmas. Ha esta ciudad los aviadores esperarán órdenes del Gobierno del Uruguay, sin poderse determinar si volverán inmediatamente a América o serán autorizados a permanecer algún tiempo en Europa.

En la Legación del Uruguay nos han dicho que tenían noticias del «Bonifaz» que había salido para Las Palmas.

La Compañía de Telegrafía sin hilos nos ha dicho esta tarde que ha recibido un telegrama comunicando que el «Bonifaz» había salido de Cabo Juby para Las Palmas llevando a bordo a los aviadores uruguayanos.

Marruecos

Notas de Melilla

Melilla.—Llegaron procedentes de África los generales Sanjurjo, Castro Girona y Godet.

Sanjurjo mostró muy bien impresionado de la situación de Quetzaltenango, donde no se oíó un solo tiro desde hace seis días.

Durante la permanencia en Axixtla cumplimentaron significados indigenas los cuales le comunicaron que las partidas rebeldes que en los paseos días merodeaban por las inmediaciones de Tafíate se han internado.

Se procederá a la reorganización del gobierno de la cabecera de Quetzaltenango que recaerá en indígenas prestigiosos.

El colegio de médicos obsequió con un banquete a su primer presidente comandante Cajal.

Una nota

Se ha facilitado hoy una nota en la Dirección de Marruecos que dice:

Al general en jefe comunica desde Axixtla que la situación es completamente tranquilizadora.

Un intento de los rebeldes contra una idala amiga fué prontamente evitado.

Pretendieron los rebeldes dificultar el enlace con las bases, pero vieron que era imposible.

El continúa desarme y la acción que viene realizando nuestras fuerzas extinguirá el resollo de la guerra de Marruecos, dónde los rebeldes no tomarán más incremento, y acabarán las inquietudes y sacrificios que Marruecos nos ha originado.

EL REY ENFERMO

De ayer

Continúa el desfile de personas de todas las clases sociales por la Mayordomía de Palacio a firmar en los álbumes.

Por la mañana acudieron los doctores de la Facultad Real y el doctor Eizagirre apreciando el curso de la enfermedad que es normalísimo.

A dichas horas el soberano se hallaba limpio de fiebre y muy animado. A última hora o sea a la hora del recargo, solo se presentaron algunas décimas como consecuencia natural del proceso de fiebre gripe.

Tan favorables noticias han causado general satisfacción reflejándose en el semblante de todo el personal del Regio Alcázar.

En las carreras

Ayer tarde asistieron la Reina y sus hijas a las carreras de caballo.

Firmas

Hoy han firmado en Palacio muchos actores y actrices.

Dice el Rey

En la Mayordomía de Palacio se ha facilitado hoy a la Prensa la siguiente nota:

Enterado el Rey del interés que ha demostrado España durante su enfermedad ha querido expresar su gratitud en los siguientes términos:

He pasado tres días molestos.

A Dios gracias la enfermedad está dominada.

Durante ella no ha cesado un momento mi espíritu, ni de mi pensamiento se ha apartado mi pueblo.

El agradecimiento más sincero me obliga una vez más a tratar con entusiasmo por el bien de vosotros y de mi querida España.

Parte oficial

El parte oficial de anoche dice:

El Rey ha pasado el día sin fiebre. Ha descansado largos ratos y está bastante mejorado.

Dos políticos

Hoy se ha sabido que ayer preguntaron a Palacio, por teléfono, interesándose por la salud del Rey los señores Sánchez Guerra y Alvarez (don Maquínez).

Marquesa de Valdeflores

Notas de Melilla

Melilla.—Llegaron procedentes de África los generales Sanjurjo, Castro Girona y Godet.

Radioyente

Hey han facilitado en Palacio la guisima lista de las personas que han acudido a informarse por el Monarca.

El secretario del Rey nos ha dicho que ayer tarde oyó el Monarca el concierto que en el Teatro el Liceo de Barcelona dió la orquesta que dirige don Pablo Casals, concierto que reunió la Radio Barcelona y retrasmisón Unión Radio.

Al Rey gustó mucha y al terminar —cerca de las ocho de la noche— se cargó que felicitaran a los profesores por la brillante ejecución de las partituras.

Añade que es la acusación de homicidio por imprudencia.

Extranjero

Personaje herido

Berlín.—Un automóvil ha arrollado al exsubsecretario Kuehnsma causándole graves lesiones.

Diputado homicida

París.—«Le Journal» dice que en breve, se tendrá noticias de un grave asunto que causará sensación. Se lo vaticina la famosidad parlamentaria a cierto diputado que tiene relación con altos directores del cartel de la quiebra.

Añade que es la acusación de homicidio por imprudencia.

Lástima de esfuerzos!

Londres.—Según se dice un hombre que es o ha sido oficial del ejército canadiense está haciendo el tránsito de Dublín a Belfast es decir 160 kilómetros andando sobre las manos en las cuales lleva bandoleras, se trata según parece de una apuesta. El individuo ha recorrido ya la mitad del camino habiendo llegado a Derry. En un carro tirado por una cabra lleva una tienda de campaña, una cama de campaña y utensilios de cocina.

De China

Shangai.—Cien soldados del general Chen Tu pretenderon entrar en la concesión extranjera. Se lo impidió un regimiento de infantería.

NOTICIAS

EN SANTO DOMINGO

Por el camino de Santo Domingo hubo ayer numeroso público.

A la caída de la tarde los alrededores del Molino Sansueña estaban concurridísimo.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado vicedirector del Instituto de Cabra don Angel Cus Rueda, catedrático de Psicología y Lógica.

A LAS SEÑAS

Ha llegado Berlanga con una soberbia colección de vestidos y abrigos a precios muy interesantes.

Sombreros de Mugica Hermanas de San Sebastián. Exposición en el Hotel Regina, hasta el 16.

AL CIELO

A los once meses de edad, dejó de existir ayer, la preciosa niña Anita Garzón Garrido, hija de nuestro estimado amigo el médico de la Beneficencia municipal don Aurelio Garzón de Luque.

El entierro se ha verificado esta mañana, concurriendo al mismo numeroso duelo que iba presidido por don José y don Fernando Morente del Castillo, el marqués de la Mota de Trejo, don Eduardo Quero y don Luis Merino del Castillo.

Acompañamos a los padres en su justo dolor.

EN LA SIERRA

Se alquilan casas en la Sierra. Una está recién pintada, con siete habitaciones, garaje, etc.

En la redacción del Defensor darán más detalles.

10-1

ANCIANO LESIONADO

Terrible González Argoso, de 67 años, cayó por un terraplén, en las inmediaciones de Cerro Muriano.

Traslado a Córdoba fue curado en la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron una contusión en la cadera derecha, con probable fractura del cuello del fémur, pronóstico reservado. Despues de curado pasó al Hospital de Aguas.

ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS

Mañana martes darán comienzo en la iglesia de María SS. Auxiliadoras, las «Conferencias morales» a los antiguos alumnos salesianos, organizadas por la Asociación, con objeto de facilitar el cumplimiento parcial a sus socios y a los alumnos de las escuelas nocturnas de adultos.

El acto comenzará a las seis y media de la noche, terminando con la comunión general el día de San José.

Se suplica encarecidamente la puntual asistencia a tan importantes actos.

MALOS HIJOS

Han sido detenidos Pedro y Alfonso Martínez Sánchez, que maltrataron a su madre.

PARA SEÑORAS

Con pies delicados tenemos un surtido grande, en charol, y en tafta éste, por muy delicados que tenga los pies en esta casa encontrará V. calzados cómodos y bonitos.

Policía

Ha llegado por la estación de Francia el Director de Seguridad acompañado del comisario Fonsell.

Probablemente esta noche saldrá con dirección a Madrid.

LICENCIA

Con fecha 4 del actual se concedió

